

山西西建集团有限公司入选“时代楷模第15届中国最具社会责任感企业”

天茂城经理刘忠森当选

“2018践行社会主义核心价值观全国十大功勋企业家”

与爱同行，为中华民族的中国梦尽到一份社会责任！

在1月19日晚揭晓的“2018践行社会主义核心价值观经验交流大会，时代楷模第15届中国公益人物评选活动”上，山西西建集团有限公司被授予“时代楷模第15届中国最具社会责任感企业”，该集团天茂城分公司经理刘忠森被授予“2018践行社会主义核心价值观全国十大功勋企业家”。

山西西建集团始创于1981年，37年来一直把质量优先、诚实守信、科学管理、稳中快进作为企业发展的灵魂，如今已发展成为集建筑、房产、市政、商业、教育、物业为一体的大型集团公司，施工足迹遍布山西各市及四川等地，先后承建的500多项工程中，地级以上优良工程100余项、省优工程50余项，获“公杯”80余项，获“汾水杯”两项。



该集团在发展壮大的同时，勇于承担社会责任，积极参与社会公益事业，在扶贫救灾、关爱老人、兴学育才等公益慈善事业中投资捐赠达1.12亿元，连续10年被评为山西省“守合同重信用”企业，连续4年被评为“国家级守合同重信用”企业，还获得2016年度运

城市“建筑业先进企业”和“安全生产及标准化管理先进企业”、山西省“优秀建筑企业”和山西省“百强企业”、全国优秀施工企业等殊荣。

刘忠森2010年取得西安建筑科技大学硕士学位后，回到家乡芮城，进入山西西建集

团，参与其父的企业经营。由于工作出色，2011年出任西建集团董事长助理、天茂城分公司经理。他以严格的工程管理、勇于创新的理念，勇立潮头、开拓进取，铸就了西建·天茂城这一建筑精品。该小区先后获得“山西省优质结构工程”“山西省优良工程”“山西省园林小区”等荣誉。

在天茂城分公司取得非凡成绩的同时，刘忠森不忘回报社会，积极参与慈善公益事业。据统计，在刘忠森的带领下，该公司近年来举办各类公益慈善活动20余次，向慈善公益事业投资3000余万元。

“获得‘2018践行社会主义核心价值观全国十大功勋企业家’称号，对我来说是个惊喜。公益无小事，今后我还将不遗余力以实际行动践行社会主义核心价值观，弘扬社会正能量。”刘忠森说。(陶登肖 王敏 杨晓敏)

阳信县生物质清洁取暖 做全国样本

中国农村能源行业协会副会长王正元一行8位专家近日到山东省阳信县考察调研，当场签约阳信县生物质清洁取暖规划编制，探索适合当地的运作方式，坚持“先试点、后推广、稳发展”原则，使阳信县生物质清洁取暖做全国样本。

据悉，地处鲁北的阳信是中国鸭梨之乡，中国第一批综合改革试点县，是山东改革开放试验区，是中国优质麦生产基地县，中国科技工作先进县，中国畜牧百强县，中国第一牛县，中国农业大县，种植有鸭梨20万亩、玉米50万亩。全县梨园剪枝年可供木质原料5万吨，耕地年产秸秆80万吨，木器加工企业每年可供应锯末10万吨，肉牛养殖每年可产生牛粪100余万吨。为充分利用当地丰富的生物质资源，阳信县立足实际，规划实施了木质颗粒燃料、畜禽粪污颗粒燃料专用炉具供暖，生物质热电联产集中供暖“三种模式”，取得一定成效。为使阳信县生物质能综合利用和清洁取暖有科学合理的顶层设计和整体规划，打造阳信生物质清洁取暖新模式，阳信和中国农村能源行业协会合作整合行业资源，为阳信编制整体规划，指导该县生物质清洁取暖项目的落地和顺利推进。

专家团队为深入了解阳信县生物质能源发展利用情况，前往阳信生物质能技术有限公司、水落坡镇洼里赵村、鸿安肉牛繁育基地、山东金缘集团有限公司、山东伟国板业调研，实地考察了解阳信县生物质成型燃料厂、示范试点村用户使用现状、生物质热电联产、木材牛粪等利用情况。专家建议，阳信县应充分发挥各种资源优势，打造多种清洁取暖模式，探索适合当地的运作方式，坚持“先试点、后推广、稳发展”原则，使阳信县生物质清洁取暖持续稳定发展，做全国样本。据估算，该县生物质燃料年可替代煤炭18万吨，热电联产可替代煤炭30万吨，年可减少二氧化碳排放126万吨。(翟成新)

伊川法院： 借款赖账还逛街？ 拘留没商量！

2014年初，赵某以做生意为由，以自己名义向某银行申请贷款5万元，借款期限1年。一年后，赵某没有按照《借款合同》约定按期偿还本金和利息。于是，银行按照法定程序向河南省伊川法院提出民事诉讼。但是在终审判决生效后，赵某仍以无线支付为由不偿还借款和利息。

该银行依法向伊川法院申请对赵某进行强制执行，法院执行干警经过法定的送达程序，并通过网络线上和线下对赵某的财产状况进行依法查控，并未发现其财产线索。

但是，执行干警一直未放弃，多方了解被执行人的去向和财产线索。

在今年春节期间特别执行行动中，执行法官依据知情人提供的线索，再次前往被执行人家中进行搜查，向其家人了解被执行人现在情况，并告知其家人其拒不履行法律义务的严重后果。但因其家人的拒不配合，在搜查结束后，执行干警并没有发现被执行人赵某的线索，执行干警怀疑赵某并未走远，于是沿着庙会街道寻找，果然在庙会街道上找到大摇大摆逛街的赵某。

“法网恢恢，疏而不漏”，经过几番周折，执行干警终于将赵某抓获，但因赵某拒不履行法律义务，经院长签发《拘留决定书》，处以赵某司法拘留15日。

(丁俊丽)

涟水县“送文艺进企业”巡回演出 在汽车站广场举行

文艺巡演进企业，员工欢笑尽开颜。2月23日下午，江苏淮安涟水客运站前广场一片欢声笑语，“与文化同行·向幸福出发”2018年春节文化惠民活动“送文艺进企业”巡回演出在这里举行，演员们送上了丰盛的文艺大餐。本次巡回演出由中共涟水县委宣传部主办，县文化馆、县文化宫活动中心等单位承办。演出节目丰富多彩，歌舞类节目讴歌十九大，颂扬新时代；小品类节目妙趣横生，令人捧腹；乐曲类节目悠扬动听，催人奋进。现场既有演员们凝神观看，也有不少行人驻足欣赏，赢得观众阵阵掌声。

汽车客运站监控中心主任郭平权高兴地说：“这些节目排得好，演员们表演很出色，我看得很过瘾，对鼓舞我们干好本职工作，为交通客运事业作贡献大有裨益。”

(张建成 王红 武永娥)

伊川农商银行普惠金融贺新春



2月22日，春节后上班的第一天，风和日丽，阳光明媚，位于河南伊川县城的伊川农商银行普惠金融主题公园戏曲、舞蹈、相声、小品等一场场精彩节目轮番上演，现场观众的喝彩声此起彼伏，为2018年的新春增添了欢乐喜庆色彩……

原来这里是伊川农商银行免费搭台，为乡亲父老送文化、送实惠、送大奖啦！台上台下处处欢声笑语，不仅有精彩的节目，激动人心的互动抽奖，来自伊川农商银行的文明志愿者还为大家送上存款抽大奖、理财小常识、反假币宣传等实用的普惠金融资讯。有了伊川农商银行的搭台，学校、医院、酒店、老年公寓等也纷纷派出了服务团队，为往来群众提供宣传和咨询服务。普惠金融主题公园成了人们新春休闲的好去处，伊川县电视台对公园盛况进行了采访报道。

据了解，该普惠金融主题公园由伊川农商银行捐资筹建，公园集休闲、娱乐、普法、学习、健身于一体，总面积达9万余平方米，是伊川县最大的一处市民活动中心。广大群众

可以在休闲活动的同时，了解最新的新闻资讯、优惠政策和金融知识等，寓教于乐中把金融普之城乡，惠之于民。在2018年传统文化佳节期间，为回馈广大乡亲父老多年来的关

心和支持，伊川农商银行诚邀社会各界文艺爱好者，特举办“贺新春·闹元宵”普惠金融文化汇演活动，受到社会各界的一致好评。(周红晓)

十年打磨安全剑 奋勇抒写新篇章 ——川煤集团广旺公司赵家坝煤矿实现安全生产十周年小记

2018年2月20日，是四川省煤炭产业集团广旺公司赵家坝煤矿实现连续安全生产十周年的日子，也是该矿春节后恢复生产的第一天。

在旁人眼中，连续实现安全生产十周年，这是多么不容易，多么值得骄傲和自豪的时刻。然而该矿却静如平时，一大早，机关管理人员、员工就换好班衣，按照既定路线，分别深入各作业现场，履行工作职责。群团组织和安监部门分别在井口开展了送温暖和安全知识抽答赛。这一切正如该矿矿长何智在当天调度班前会上所讲：“面对安全成绩，我们要保持冷静，从零开始，向零进军，继续前行。”

赵家坝煤矿是一座有着四十余年历史的老矿井，存在着顶板、瓦斯、水患等自然灾害突出，点多面广战线长，机械化、信息化、自动化发展相对滞后等不足，对矿井安全管理带来了较大困难。该矿以“十年磨一剑”的气概，脚踏实地，精益求精，勇于进取，不断打磨安全之剑，抒写安全工作新篇章。

打磨员工队伍培训之剑 建设新型员工队伍

无论在该矿基层队会议室，还是井下作业现场，经常能看到管理人员给员工讲解作业规程、操作要领的场景，安全学习氛围格外浓厚。这与该矿始终坚持“培训是员工最大福利”的理念分不开。矿井无论在煤炭市场红火，还是陷入举步维艰的境况，这支对企业忠诚、业务能力突出、敬业意识强的新时代员工队伍，都能始终如一地抓好安全工作。

每年初，该矿坚持对全员培训工作进行安排部署，落实培训项目、工种人员以及工作要求，提升管理水平和操作技能。规范班前会、安全活动日的工作流程和质量，开展安全形势专题报告会、业务部门送安全知识到基层等活动，组织学习《煤矿安全规程》《安全生产法》等法律法规和企业安全管理规章制度，推行手指口述，开展安全知识竞赛，树立安全红线意识，熟记安全标准，规范安全行为。该矿在安全教育培训上，不断创新方式方法，采用请厂家、专家到现场授课，手把手讲解的“请进来”方式与组织人员参加省、市、县以及集团公司组织开展的“走出去”方式相结合，取长补短，消化吸收，提升自我。仅在2017年，该矿对500余名特殊工种作业人员、管理人员和班组长进行专业培训，有效规范了岗位操作，提升了管理和技能水平。该矿还积极探索“劳模创新工作室”“互联网+”等新载体，搭建年轻骨干专业技术平台，营造比学赶帮超的浓厚氛围。

赵家坝煤矿是一座有着四十余年历史的老矿井，存在着顶板、瓦斯、水患等自然灾害突出，点多面广战线长，机械化、信息化、自动化发展相对滞后等不足，对矿井安全管理带来了较大困难。该矿以“十年磨一剑”的气概，脚踏实地，精益求精，勇于进取，不断打磨安全之剑，抒写安全工作新篇章。

该矿坚持对全员培训工作进行安排部署，落实培训项目、工种人员以及工作要求，提升管理水平和操作技能。规范班前会、安全活动日的工作流程和质量，开展安全形势专题报告会、业务部门送安全知识到基层等活动，组织学习《煤矿安全规程》《安全生产法》等法律法规和企业安全管理规章制度，推行手指口述，开展安全知识竞赛，树立安全红线意识，熟记安全标准，规范安全行为。该矿在安全教育培训上，不断创新方式方法，采用请厂家、专家到现场授课，手把手讲解的“请进来”方式与组织人员参加省、市、县以及集团公司组织开展的“走出去”方式相结合，取长补短，消化吸收，提升自我。仅在2017年，该矿对500余名特殊工种作业人员、管理人员和班组长进行专业培训，有效规范了岗位操作，提升了管理和技能水平。该矿还积极探索“劳模创新工作室”“互联网+”等新载体，搭建年轻骨干专业技术平台，营造比学赶帮超的浓厚氛围。

打磨矿井科学管理之剑 提升安全驾驭能力

第一份文件必定是年度安全工作安排文件，第一份责任书必定是安全责任书、第一个会议必定是安全工作会，这“三个第一”是该矿每年雷打不动的工作。面对自身存在的短板，该矿始终坚持“向管理要安全”，提高矿井科学化管理水平，切实转变管理人员作风，不断夯实矿井“双基”工作。

该矿根据党和

国家安全管理方面的

法律法规以及新

形势新要求，及时

修订完善安全管

理制度，明确各级人

员的安全工作职

责，做到安全工作

重担人人挑，人

人心中有指标。严

格执行矿领导调度

24小时值班制度，

副总工程师及以上

领导带班、基层队

干值班、班组长跟

班、机关管理人员

盯班制度，及时制

止现场违章行为，

加强安全隐患的排

查治理。面对掘采

工程质量差、过地质构造带等特殊时段，采用矿领导现场办公、管理人员值班蹲点的方式，充实现场安全管理力量，强化薄弱环节的安全管理。2017年四季度，该矿针对年底严峻的安全形势出台了《安全特别管理规定》，对机关管理人员、基层队干下井个数、时间、路线、质量等分别作出明确规定，并加大各级管理人员安全职责的落实和检查力度。该矿还抓住各阶段安全工作重点，适时组织开展“百日安全活动”“六月安全生产月”和顶板、机运、地测防治水、“一通三防”会战等系列安全专题活动，做到安全活动不断线，主题突出，措施有力。同时，该矿不断提高群团组织安全执法查岗和女工家属协管活动的频次和质量，夯实筑牢安全生产防线，让“安全为天，生命为先”的安全理念深入人心。

打磨本质安全矿井之剑 提高安全发展水平

2017年是党和国家对安全生产标准化要求较高，检查较严，频次较强的一年，该矿始终坚持建设本质安全型矿井，顺利接受并通过了省安监局、煤监局和川煤集团对矿井安全“体检”和二级安全生产标准化矿井评审。

该矿按照新的《煤矿安全生产标准化基本要求及评分办法(试行)》，细化各专业考核实施细则，坚持每月检查、考核、奖惩，使各掘进工班头面打眼、规范炮眼布置、采煤队规范控架放顶，严禁空顶作业，辅助单位推行工完料尽场清成为常态。该矿在不断自我突破上狠下功夫，十年来相继实现了综合掘进机、机械化采煤在矿井落地生根，掌握了急倾斜薄煤层软底综采技术，并采用矿井科技投入与自主研发相结合的方式，不断提高矿井信息化、机械化发展水平，创造了较好的安全效益、经济效益和社会效益。仅2017年该矿就有12项科技成果受到表彰奖励，其中1941项超长工作面顺利实现伪倾斜柔性掩护支架采煤，减少掘进采区回采巷道、采区绕道车场、石门、联络巷1500余米，多回收煤资源1.5万吨，创造直接经济效益600余万元。该矿对照安全生产标准化要求，多方筹集资金，合理规划使用，有序推进井下和地面标准化整治工作，使矿井面貌焕然一新，现场作业环境明显改善。该矿还积极打造地面公路沿线和井下的安全文化长廊，通过图文并茂的方式，宣传讲解安全生产法律法规和制度，用温馨的话语，督促员工时刻绷紧安全生产弦，营造浓厚的安全氛围，切实抓好安全生产工作。

(姚荣华)

州来集团： “1+6”助推转型发展

安徽州来集团聚焦融资主业，积极推

进“六大板块”，逐步形成“1+6”产业格局，

为实现转型发展夯实了基础。

聚焦核心，融资工作更上新台阶。2017年，该集团实施融资项目11个，实现融资额27.71亿元，超额完成全年融资到位资金20亿元的目标。2017年3月10日成功发行城投债券12亿元，期限7年，利率5.6%，实现直接融资零的突破；徽银二号基金凤台县徽风资产管理中心（有限合伙），融资额为3.3亿元；与徽商银行凤台支行、安徽国元信托有限责任公司合作融资3亿元，目前已放款超2亿元；利用东方国际一期、金域龙湾、中城国际和马岗集农贸市场四个地块棚户区改造项目与农发行凤台支行合作，融资贷款7亿元。

勠力同心，“六大板块”迈出新步伐：

新能源板块提效。在时间紧、任务重的情况下，该集团顶住压力，压实责任，自接到全县光伏扶贫任务起，经过38天日夜奋战，涉及全县11个乡镇，87个行政村，861户贫困户的3KW光伏电站已于电价下调前两天全部完成并网发电，最大程度保障了贫困户经济利益；经济开发区、顾桥工业聚集区等21MW分布式屋顶光伏发电项目和凤凰镇、桂集镇等12个乡镇40MW屋顶分布式光伏发电项目已安全施工6个多月，正有序推进。

房地产板块提速。全面推进与皖投开发

房地，凤凰湖新区胶州路西侧“FTJY2015008”号地块联合开发项目已正式签署合作协议，项目永久性售楼部已完工开放。

类金融板块提量。凤台州来观歌公司

为全市小微企业发放过桥贷款17,4216亿

元，帮助183家企业渡过难关，实现收入578.8万元；州来小额贷款公司在成立短短2个月内实现贷款总额超900万元。

循环经济板块提标。深化同浙能集团

合作，积极推进循环经济产业园项目落

地生根。园区规划方案已初步形成。生物

颗粒厂试点项目扎实推进，全年完成朱马店

镇秦刘村、钱庄乡陈圩村2个试点项目开

工建设。

高新区产业投资板块提级。全年先后投

资润成科技、州来特种纸、海离子、润风科

技等高新产业超2亿元。县智能制造产业

园二期项目规划设计工作已启动。

资产经营板块提质。城区立体停车场

项目已全面展开，初步规划方案已编制完

毕。济祁高速凤台段沿线绿化工程40公里

</div